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POCT analyzátor Allegro  
– jak obstál ve srovnání  
s laboratoří?

J. Illner, P. Bukovská, J. Čepová, R. Průša

Nabídka přístrojů vhodných k použití přímo u lůžka paci-
entů (point-of-care testing, POCT) se neustále rozšiřuje. 
Analyzátory se již úzce nezaměřují pouze na stanovení 
parametrů acidobazické rovnováhy nebo měření glyke-
mie, ale nabízejí i další markery, jež mají lékařům pomoci 
lépe a rychleji vyhodnotit aktuální klinický stav pacienta. 
Jedním z takových přístrojů je Allegro amerického výrob-
ce Nova Biomedical v českém zastoupení firmy TECOM 
Analytical System CS.

Allegro je malý stolní a zcela bezúdržbový analyzátor  
a je primárně určen pro měření vzorků kapilární krve. Na-
bízí měření hned několika různých parametrů: glykovaný 
hemoglobin včetně odhadnuté glykemie, močový albu-
min a kreatinin s následným výpočtem jejich vzájemné-
ho poměru, C-reaktivní protein, protrombinový čas s INR 
nebo vybrané parametry lipidového metabolismu, a to 
triacylglyceroly, celkový a HDL cholesterol s následným 
výpočtem jejich vzájemného poměru a výpočtem non-
-HDL cholesterolu. Součástí vyhodnocení výsledků je 
i odhad LDL cholesterolu. Vhodný antikoagulant se liší  
v závislosti na příslušném testu (Tab. 1). Hlavními výhoda-
mi Allegra jsou krátký čas stanovení a minimální nárok na 
množství materiálu. Přístroj obsahuje dvě měřicí komory, 
což umožňuje současné měření dvou různých testů. Tím 
dochází k zisku více výsledků za krátkou dobu. K měření 
slouží jednorázové kazety, které jsou po krátké tempera-
ci na laboratorní/pokojovou teplotu připravené k použití. 
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Obr. 1: Passing-Bablokova lineární regrese pro glykovaný 
hemoglobin

Obr. 2: Bland-Altmanův diferenční diagram pro glykova-
ný hemoglobin

Obr. 3: Passing-Bablokova lineární regrese pro močový 
albumin

Obr. 4: Bland-Altmanův diferenční diagram pro močový 
albumin
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Součástí kazety, jež jsou baleny po 20 kusech, je i úzká 
nasávací kapilára vhodná k aplikaci vzorku přímo z kapi-
lární krve či primární zkumavky. Ke všem nabízeným tes-
tům jsou dostupné i dvě hladiny kontrolního materiálu.

Tabulka 1: Základní informace k jednotlivým testům

Název 
testu Antikoagulant Množství 

materiálu Doba analýzy

HbA1c K-EDTA 1,5 µl 7 min

LIPIDS Li-Heparin 5,0 µl 10,4 min

UACR žádný 25 µl 7,5 min

CRP K-EDTA 5,0 µl 7 min

PT/INR Na-Citrát 5,0 µl <8 min

Naše pracoviště vyzkoušelo kazety pro stanovení funkce 
ledvin a sledování hladiny cukru v krvi. Celkem bylo tes-
továno 28 vzorků plné krve na porovnání hodnot glyko-

vaného hemoglobinu s analyzátorem Capillarys 3 firmy 
Sebia a 30 vzorků moči na porovnání hodnot albuminu  
a kreatininu s analyzátorem Atellica CH930 firmy Sie-
mens. Byly použity vzorky z rutinního laboratorního pro-
vozu, a to v celém lineárním rozsahu analyzátoru Allegro. 
Každý den testování byly střídavě měřeny i kontrolní roz-
toky, jejichž výsledky byly vždy ve výrobcem deklarova-
ném rozmezí. Výsledky byly vyhodnoceny pomocí lineár-
ní regrese dle Passing-Babloka a diferenčními diagramy 
dle Bland-Altmana. Korelační koeficienty byly 0,987 pro 
glykovaný hemoglobin, 0,998 pro močový albumin  
a 0,992 pro močový kreatinin. Vyhodnocení shrnují obráz-
ky 1-6. Na základě získaných dat vykazuje Allegro výbor-
nou shodu výsledků s rutinními laboratorními analyzátory. 
Své uplatnění by mohl přístroj najít např. v ambulancích 
praktických lékařů, centrech primární péče nebo na pra-
covištích, kde není možné stanovení v laboratoři. 
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Obr. 5: Passing-Bablokova lineární regrese pro močový 
kreatinin

Obr. 6: Bland-Altmanův diferenční diagram pro močový 
kreatinin


